

SUSCRIPCION:
Trimestre, 6 pesetas
ANUNCIOS:
En las diversas
planas y secciones
del periódico,
pidanse tarifas

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6

Teléfono, núm. 70

Véase
en cuarta
plana

Año XXI

Franqueo concertado

Martes 23 de Diciembre de 1919

Núm. 6660

MADRID

EL TIPO DE LA CRISIS

Empieza a insinuarse que la solución, la llamada solución de la última crisis tiene todas las apariencias de un tipo político. Y es verdad. Se formó un Gabinete parlamentario, precisamente para que viniera al Parlamento y hallase en él las menores dificultades. Pues bien: el Gabinete parlamentario ha retrasado todo lo posible su comparecencia ante las Cortes. Y me permito formular una modesta profecía: no comparecerá en ellas, y al revés de los personajes de las comedias, charán que vuelven y se marcharán. Desde tal punto de vista, lo del tipo es de una evidencia meridiana.

Y si el Gobierno Allende no viene a las Cortes es acaso a ellas para marchar pronto y no volver, ¿de dónde se pueden aprobar los presupuestos? Como no sea por acusación; luego al la razón de la existencia de este Gobierno no es el sumar el mayor número de sufragios para una actuación parlamentaria con el objetivo de sacar una ley de presupuesto constitucional, y no va a venir a las Cortes o va a pasar fugazmente por ellas, y por lo tanto no va a aprobarse la ley económica, la razón desaparece y la situación subsiste. Y la subsistencia de la situación varía los caracteres de una estratagema y las formas de un tipo.

Acontecerá eso por voluntad del señor Allende? No lo creo. El presidente deberá cumplir su comiso, pero sabe que no lo cumplirá.

Esto no es un boceto, sino una parodia un tanto ridícula del Gabinete cumbre de 1918. Y si todos y cada uno de aquellos Himalayas políticos no pudieron realizar su programa, ¿cómo iba de realizar estos altos nos y monigotes que preside el señor Allende? Con más que aquéllos no podían negar, sin negarse a sí mismos su significación; pero los de ahora pueden decir cuando les convenga que les han retirado los poderes.

Y algo de eso sucede ya. El señor Príncipe manifestó que representaba a don Antonio Maura, y don Antonio Maura ha dicho, cuando y a quién debía decirlo, que él solo otorgó, en condiciones que están incumplidas, aquella representación. Y lo mismo harán los otros poderosos. Y entonces nadie podrá poner en duda que la solución de la última crisis fue un tipo.

THADERIN.

BAENA

Herido que se agrava

No obstante la asidua asistencia facultativa, pues hasta el Dr. Fermín Garrido, ha venido de Granada a prestar los auxilios de la ciencia médica, se agrava por momentos el joven señor Algabe Cuesta, del golpe que sufrió en la cabeza al ser despedido del automóvil, por lo que se le han administrado por el párroco de Santa María la Mayor los auxilios espirituales.

Su desconsolada señora madre la excentrífica doña Purita Cuesta, viuda de Algabe, con gran resignación cristiana está al lado de su querido hijo, animándolo a la vista de un crucifijo, para que reciba dichos sus hijos, pues están perdidas las esperanzas. Tampoco se retira del lecho de dicho joven el referido señor cura parroco.

Aunque desde un principio se conoció la gravedad no se creía había de tener tales consecuencias.

A don Juan Cuesta, ya lo hemos visto en la calle con su virtuosa y noble señora, de lo que nos alegramos.—21-12-19.

Saludos.

Hace algunos días se hallan en esta los distinguidos caballeros don José Ríobó, don Juan Sainz y don Juan Algabe, que han venido de Madrid a ver y saludar a sus paisanos y consunguineos, que fueron lesionados por el accidente automovilista.

Gracias.

El señor A. Gómez Cuesta, sigue en estado gravísimo, temiéndose un fatal desenlace.—22-12-19. —Corresponsal.

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina. Visites a Montero y Martínez, comisionistas y representantes para la venta al contado y a plazos de relojes en oro, plata y metal, esmeraldas fotográficas, gemicos prismáticos, escopetas, pistolas automáticas, cubiertas de mesa, joyería fina, bicicletas y numerosos artículos de exportación. Catalogos gratis. Correspondencia y pedidos: Claudio Marcelo, 15 (Frente a la Campana).

261

Folio del "Defensor de Córdoba".

IVANHOE

WALTER SCOTT

dan, que nos manda atacar sin cesar al león rugiente. Por tanto, hemos mandado comparecer en nuestra presencia a una mujer judía llamada Rebosa, hija de Isaac de York; mujer loca por sus sorbillas y hechizos, con los cuales ha echado un maleficio y trastornado el espíritu de un caballero; no de un caballero sencillo, sino de una que se ha consagrado al servicio del Temple; no de un caballero compañero, sino de un preceptor, primario en honor y en dignidad. Nuestro hermano Brian de Bois-Guilbert, a quien todos los profesionales sonseen como digno campo-

CULTOS

Santo de Mañana.—San Gregorio. Jubileo Circular: Mañana en el Sagrario. Catedral.—El viernes predicará en la misa conventual el beneficiado don Jesús B. López de la Manzanera.

Carmen Cañizo.—El día 25 primer día de noviembre al Niño Jesús. A las 8.30 misa cantada. A las 15 tarde los ejercicios de la novena, con canticos de villancicos. El día 25 habrá misa, que predicará el R. P. Salvador Reina, y el día 1 el P. Fray Eusebio Mantecón. La Noche Buena habrá Misa del Gallo.

San Juan de Letrán.—Todos los días solemne jornada a la Santísima Virgen y a San José con villancicos, a las seis de la tarde.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el ejercicio y acostumbrado ejercicio en honor del Ilustre Custodio en el que predicará el señor Rector de la parroquia de San Andrés. La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de María de aquél Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de don Manuel Enriquez Barrios.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho. En la primera, los domingos, plática sobre el Sto. Evangélio, y en las diez diez catequesis de adultos.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los 21 días al glorioso Arcángel, y los viernes el Vía Crucis.

El día 25 se celebra la misa de la Inmaculada Concepción.

BOLETIN OFICIAL

Sumario del número del 17

Pidiendo datos sobre Gotas de leche en los pueblos de esta provincia ó instituciones de otra clase, para protección a la infancia.

Ampliando, un plazo para presentación de proyectos sobre el aprovechamiento de agua en vista de la reclamación presentada por don José Carretero, contra la petición del señor Novo.

Aprabando el contror de agua sistema The Best.

Solicitud de un registro minero.

Relación de aspirantes a peones camilleros y de los no admitidos por falta de documentación.

Extracto de la conferencia dada en La Rambla por el ingeniero agrónomo señor Ruano, sobre tractores.

Concurso para la venta de salvado de la fábrica militar de Peñafiel.

Están en cuestión al público varias transacciones del presupuesto de Ahora, el proyecto de presupuesto de idem, de Dos-Torres y de La Victoria.

Citando a asistir a los socios de la maestranza la Unión, de Almodóvar.

Varías requisitorias.

Sumario del número del jueves 18.

Designación de locales para colegios electorales en Almodóvar, Lucena, Fuente Álamo, Jerez, Espiel, Villa del Río y Fernán-Núñez.

Exposición de higiene pueraria.

Concurso de registros mineros.

Relación de solicitantes a plazas de camilleros capataces, y de individuos no admitidos al examen por carecer de las condiciones necesarias.

Están en cuestión al público el padrón de industrial de La Victoria y Fuentidueña, el de cédulas personales de Ademuz, varias transferencias de Encinas Reales y Fernán-Núñez y el proyecto de presupuesto del Puento de Jénal, Fuentidueña y Fernán-Núñez.

Subasta de arbitrios de Espiel.

Concurso para dotar de local adecuado a la exposición de Rute.

Varías requisitorias.

DENTISTA

Gallo Gondomar

—

faera, ni su dignidad, ni su valor, ni

ninguna otra consideración terrena la pondría a salvo del justo castigo que habría merecido. Los sagrados y pruden-
cia de nuestro hermano no son
menos que su valor y pericia
militar, y tanto es su mérito, que los
caballeros de las regiones orientales
y occidentales le consideran digno de
empujar este bastón cuando la divina
Providencia se digna aliviarlos de su
peso. Cuando ese caballero tan hon-
rado y tan digno de serio crédito ha
comprendido que lo que ha
hecho es un delito, comprendido en
el que da lugar a este proceso.

—Primero. Nuestro hermano ha
salido de los muros del preceptorio
sin nuestro especial permiso, contra
el capítulo XXXIII.

—Segundo. Ha sido comunica-
do con una judía, capituló LVII.

—Tercero.—Ha conversado con
mujeres extrañas, contra la regla.

—Cuarto.—Ha solicitado los escu-
chos de una mujer.

—Por estos odiosos delitos Brian de Bois-Guilbert será expulsado au-
tomaticamente.

El Gran Maestre interrumpió aquí su discurso. Los jóvenes de la assem-
blanza casi no pudieron contener la risa
a esta perversa alzada asta de un preceptor, qué podríamos decir,
si no es que algún espíritu maligno
se ha apoderado de su alma, ó que

esta es la causa de su malicia, ó que
esta es la causa de su maldad. Nuestro hermano Brian de Bois-Guilbert, a quien todos los profesionales sonseen como digno campo-

De interés nacional

Precios actuales

de los cereales

y de sus productos

Presentados en el precedente trabajo los precios del pan, al por menor, en gran parte de las provincias españolas, veamos los de otros artículos, todos ellos de primera necesidad, especialmente para nuestros gastos.

Harina de trigo.—El quintal métrico de 100 kilogramos valía en España, como tipo medio en el mes de Agosto del 1914, cuando comenzó la guerra, 44 pesetas y ahora en el mes de Noviembre, casi llega a 66 pesetas. El aumento es del 50 por 100. Resulta por lo tanto, demostrado que el pan encarece todavía más que la harina de trigo, con aumentar tanto el precio de ésta.

Tienen precios de 70 pesetas los 100 kilos las provincias de Huelva, Oviedo, Santander y Teruel; de 71, Orense; de 72, Vizcaya; de 74, Barcelona; de 75, Baleares, y Málaga, y de 76, Alicante. Finalmente aparecen con el precio más alto de 77 pesetas Castellón y Pontevedra.

Faltan informaciones de las once provincias que mencionamos en el anterior estudio. Entre ellas aparece emitida la importancia de Valladolid porque no han suministrado datos las autoridades competentes.

En un mes, de Octubre a Noviembre, el encarecimiento de la harina de trigo casi es de dos pesetas. ¿Qué explicación tiene?

Trigo.—Antes de la guerra, valía el quintal métrico unas 26 ó 30 pesetas y hoy se cotiza a 51, por término medio. En Alicante y Castellón aparece a 60; en Baleares, a 56 pesetas.

Cebada.—Con precio de 25 pesetas en Octubre de 1914, hoy figura con el muy contrario a 38 pesetas.

Cáceres y Castellón ofrecen cotizaciones de 40 pesetas; Ciudad Real y Navarra, a 41; Pontevedra, Segovia y Vizcaya, a 42; Baleares a 42 5%; Orense y Soria, a 44; Oviedo tiene el mismo de 49 pesetas.

Faltan referencias de once provincias.

En un mes pasa el precio medio de 35 10 a 37 70 pesetas, ó sea se encarece en más de medio duro (2 60 pesetas).

Centeno.—Según recopilaciones estadísticas del magnífico Anuario Financiero y de Sociedades Anónimas del señor Ruiz, el centeno valía antes de la guerra menos de 20 pesetas. Ahora aparece con más de 41 pesetas. Pero faltan datos de 50 provincias.

En Pontevedra figura precio de 32 pesetas, en Soria de 45 y en Zamora de 46. En Octubre figura la Coruña con cotización cerca de 61 pesetas.

Arena.—Durante el año 1914 el precio medio no llegó a 21 pesetas y ahora es de 35 37 pesetas. Como en Octubre fué de casi 46 pesetas, creemos que hay error en la cotización actual de 35 37. Hay provincias con precios de 41 pesetas. Baleares, 42; Soria 45 y Pontevedra, y de 40 Santander. Faltan varias informaciones provinciales.

El consumo de cebada, centeno y avena viene disminuyendo. Tanto es así de tan preciosos cereales ha de influir mucho en la ganadería, por desgracia.

Mijo.—El precio antebelum fué de 19 pesetas y ahora es de 47 y aun de 50 en el pasado mes de Octubre.

Actualmente aparecen con cotizaciones de 50 pesetas las provincias de Córdoba, Guadalajara, Madrid, Málaga y Pontevedra; con 51 Navarra, Alcalá, Murcia; con 52 Santander. En Valadolid hay precio de 64 pesetas los 100 kilos.

También decrece el consumo humano (en pan, harina, etc.), y el del ganado. Sobre todo es la leche, sobre todo quesería.

Aros.—Precio anterior a la guerra, 42 pesetas; en Octubre pasado, 92; en Noviembre, 98 pesetas el quintal de 100 kilogramos.

En la información actual no aparecen Valencia, Tarragona ni otras provincias, en número de doce.

Tienen precio de 100 pesetas Avila, Cáceres, León, Madrid, Málaga, Oviedo, Palencia, Santander, Segovia y Vizcaya de 110 en Soria y Zaragoza; de 115 en Lérida, y de 120 en Ciudad Real.

Después de la guerra decrece en España el consumo humano del arroz.

Paja de cereales.—Valores los 100 kilos y 45 pesetas durante el mes de Octubre y ahora 64 48.

Los más moros actuales son de 3 pesetas y los más blancos de 15 30 y más de 18.

Portos será encarecer este producto natural, que es indispensable para casi todos los gastos.

Heno.—Precio medio 15 pesetas los 100 kilos, con mínimo de 10 en Huelva y Segovia, y más de 18 en Barcelona, 19 en Vizcaya y 20 en León y Murcia.

Faltan datos de 32 provincias de España.

Continuaremos, De lo que se dice, se deduce que los precios de los artículos de consumo general y vida doméstica, se han incrementado considerablemente con arreglo al más elevado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buena gana y los aficionados al buen café, porque adquiere los mejores productos y no economiza nada en la elaboración de los artículos para ofrecerlos en immejorables condiciones.

Especialidad en exquisitos refrescos de SODA, fabricados de frutas concentradas;

bebidas y licores variados de las mejores marcas.

las cuales también ya existen y se realizan en muchas de nuestras provincias. Así se expresa el artículo 35. «Los directores de escuelas graduadas, con la colaboración de los maestros de las mismas, conservarán establecerán aquellas obras que amplien la esfera de acción de la escuela y vengan a favorecer la eficacia de su misión educadora». Y el 36 añade: «Para lograrlo podrán recabar, no solo la concesión de las subvenciones oportunas sino el apoyo de las autoridades en general y el del vecindario de la población en particular, hasta conseguir que en estas escuelas «que deben servir de norma», no falté ninguna de tales obras de tanto interés pedagógico como social.

Méjicanos, pues, obligadas las graduadas a la realización de pases escolares, procurando aprovechar, para la aplicación de los conocimientos adquiridos, cuantos elementos ofrecen la realidad, ya sean naturales, ya obra del hombre, visitando museos, fábricas, talleres, etc., y utilizando el cinematógrafo para sustituir a estos elementos próximos de tanto interés para la enseñanza; a la organización de excursiones, atendiendo no solo al fin educativo, sino al higiénico; a la fundación de una biblioteca circulante para uso de los niños; a promover el establecimiento de una cantina y de un parque escolares; a la realización de las observaciones antropométricas sputanas, llevando un registro de talla, peso, capacidad torácica, etc.; a efectuar conferencias, a promover el intercambio escolar y la correspondencia internacional y a dar vida a otras instituciones de este género que nacieran de la iniciativa de los mismos maestros.

En esta enumeración de facultades no podía quedar omitida la mutualidad, una de las de eficiencia pedagógica más intensa y duradera. Y el artículo 44 la prescribió terminantemente: «Será obligatorio en las es-

cuulas graduadas el establecimiento de una mutualidad escolar con arreglo a las disposiciones generales que regulan estas instituciones. En relación con ella podrán establecer otros servicios de carácter con fines determinados y de mejoramiento social, como realización de excursiones escolares, colofías de vacaciones, romperas, etc. etc.»

Antes de la publicación de este Reglamento de graduadas, en la única que existía en esta provincia fuera de las anexas a las Normales de la capital, ó sea la de niños de Pueblo Nuevo del Torrón se fundó la mutualidad «La Infancia Previsora», cuyo reglamento particular fue registrado en el gobierno civil el 30 de Agosto de 1916.

CONAC CRUZ CONDE

Primer cofradín destilado de vinos selectos de Montilla.

DE SOCIEDAD

Méjicanos son los días de don Hermilio Berenguer.

Dábamos días pasados la noticia de haber marchado á la provincia de Málaga nuestro distinguido amigo don Enrique Molina de Pazos,

digno contador de fondos municipales de Córdoba á quien deberes filiales le habían obligado á emprender esa viaje.

El señor Molina Pazos tuvo el consuelo de recoger los últimos saludos de su buen padre que, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S., entregó su alma á Dios el día 21 del actual, en Ocio.

La muerte de don Anticeto Molina Hernández, ha sido muy sentida en dicha población, donde, pese a ser a ciencia su estancia se había captado numerosas simpatías por sus excepcionales prendas de carácter.

Descanso en paz el alma del finado

Mañana son los días de don Hermilio Berenguer.

Hurto.—De una finca de Fuentelapura fueron robados dos cerdos propios de don Juan Ramón Ruiz, no habiéndose desvelado los autores.

Zorzales.—En La Victoria fué sorprendida María Catalina Leonor Maestre y María Sánchez Aguilar, cuando les habían obligado á emprender esa viaje.

Se les ocupó una cantidad de dicho fruto y fueron detenidas.

El eterno tema.—En la barrida del Porvenir de la Industria fueron detenidos ayer 22, en pleno día, dieciocho individuos que se entretenían en jugar al monte.

Los incrédulos dirán que no se sigue el vicio, pero al menos en aldeas y pueblos se descubren con cierta periodicidad partidas de juego.

Suponemos que estos descubrimientos se deberán á mantener latente la ficción de que el juego está prohibido y que en el Código penal hay unos artículos que, como el arpa de que nos habla Bocquer, están en un Ángel oscurio, cubiertos de polvo y esperando que los desempolven una mano de hierro, que las de nieve bastarán hacer con llevar á sus ojos el pañuelo para abrigar las lágrimas que esos oídos y esas tolerancias ilegales producen a las familias.

El cristiano celebra la fiesta en su hogar y si tuvo la dicha de tener padres que fueron cristianos realmente, recordará en esta festividad aquellas noches en que al amor de la familia la abuela le contaba conejitos, y la enseñaba villancicos, recordando esos nacimientos llenos de anacronismos pero en los que palpitará la fe de nuestros mayores.

El son de instrumentos pastoriles que traen a nuestra memoria las fiestas inolvidables de la infancia, las inclemencias de la naturaleza, las alegrías, con caras de pascuas porque ha nacido de una Virgen el Unico espaz de redimir al mundo, y á todos los humanos posibilita, eso debe ser la fiesta de mañana.

La alegría cristiana se ha desaterrado por muchos y se convierte en alegría vinícola. Los cantos del hogar salen á la calle, y alabando á Dios como deban ser en todo momento, y como en este día que hizo el Señor debieran ser con preferencia.

Por esto las coplas más católicas, las canciones más obscenas, se suelen oír mañana, sin respeto al pudor ni á la tranquilidad del vecindario.

Este y otros excesos dan lugar á escenas poco edificantes, y en ocasiones, como hace algunos años, á llenar de uto una población.

Teniendo esto en cuenta nos permitimos rogar á las autoridades que mañana por la noche se extienda la vigilancia y que se practiquen castigos, que eviten que el exceso de alcohol de sangrientos resultados.

Y si los otros, los escandalosos cañeros romperían, y quisiesen cantar también los rogarios que no cantan esas coplas, o escenas deque salen hace gala en noches tales.

La obscenidad, como todo lo sucio,

no es cosa para exhibir, para alardear de ella y quienes procaden de modo contrario solo pueden emular las garras de un discípulo irracional de Epicuro.

Pago á los maestros

En la habitación de los Maestros Nacionales de esta provincia en esta capital, se ha abierto hoy el pago de los haberes del mes corriente, de las diferencias de sueldos por asentos y del cuarto trimestre de material de las clases diurnas, año cuando no se ha recibido todavía, los libramientos correspondientes á los primeros en beneficio de los perceptores.

No dejó de visitar la exposición que presenta de canastillas, mazapanes y todos los artículos muy variados, propios para estos días, la acreditada confitería LA MOSCA DE ORO Alfonso XIII, núm. 19 y 21. Teléfono 394.

Boletín

Hemos recibido el número siete del

Boletín de la Federación Católica Agraria de la provincia, que contiene artículos entusiastas en pro de la Acción Social y notas de mucho interés para los sindicatos de la provincia.

Los niños

Están contenidos al ampliar en sus

procedimientos Tafco, Borina, Paquetas

económicas de 1,4, 1,2 y 1 kilo.

Operaria

Hacen falta mujeres y muchachas

en la Fábrica de Forciana. 10-9

AVISO

EL TALLER DE MARMOLÉS

DE

OBDULIO BLANCAS

SE HA TRASLADADO

á la Calle Reyes Católicos

(Prolongación del Gran Capitan)

Moste de Piedad

El lunes 29 de Diciembre tendrá lugar en este establecimiento la muestra pública de alhajas procedentes de empeños hechas en la sucesiva segunda durante el mes de Enero y Febrero último y que con arreglo á los estatutos de la casa corresponden los estatutos de la casa corresponden

los vagos.

Y el derecho de propiedad cayó por tierra;

Y con él se vinieron abajo los clientes de la sociedad.

HUGO MORENO.

Pida Vd. en todas partes

Especial C. C.

NOTICIAS

Un recuerdo y un ruego

Méjicanos es Noche Buena, día de alegría, de expansión, de entusiasmo, para todo fiel cristiano.

En esta noche se suelen cometer excesos por quienes ven esta fiesta de modo pagano.

El cristiano celebra la fiesta en su hogar y si tuvo la dicha de tener padres que fueron cristianos realmente,

recordará en esta festividad aquellas noches en que al amor de la familia la abuela le contaba conejitos, y la enseñaba villancicos, recordando esos nacimientos llenos de anacronismos pero en los que palpitará la fe de nuestros mayores.

El son de instrumentos pastoriles que traen a nuestra memoria las fiestas inolvidables de la infancia, las alegrías, con cara de pascuas porque ha nacido de una Virgen el Unico espaz de redimir al mundo, y á todos los humanos posibilita, eso debe ser la fiesta de mañana.

La alegría cristiana se ha desaterrado por muchos y se convierte en alegría vinícola. Los cantos del hogar salen á la calle, y alabando á Dios como deban ser en todo momento, y como en este día que hizo el Señor debieran ser con preferencia.

Por esto las coplas más católicas, las canciones más obscenas, se suelen oír mañana, sin respeto al pudor ni á la tranquilidad del vecindario.

Este y otros excesos dan lugar á escenas poco edificantes, y en ocasiones, como hace algunos años, á llenar de uto una población.

Teniendo esto en cuenta nos permitimos rogar á las autoridades que mañana por la noche se extienda la vigilancia y que se practiquen castigos, que eviten que el exceso de alcohol de sangrientos resultados.

Y si los otros, los escandalosos cañeros romperían, y quisiesen cantar también los rogarios que no cantan esas coplas, o escenas deque salen hace gala en noches tales.

La obscenidad, como todo lo sucio,

no es cosa para exhibir, para alardear de ella y quienes procaden de modo contrario solo pueden emular las garras de un discípulo irracional de Epicuro.

Pago á los maestros

En la habitación de los Maestros Nacionales de esta provincia en esta capital, se ha abierto hoy el pago de los haberes del mes corriente, de las diferencias de sueldos por asentos y del cuarto trimestre de material de las clases diurnas, año cuando no se ha recibido todavía, los libramientos correspondientes á los primeros en beneficio de los perceptores.

Boletín

Hemos recibido el número siete del

Boletín de la Federación Católica

Agraria de la provincia, que contiene

artículos entusiastas en pro de la

Acción Social y notas de mucho interés

para los sindicatos de la provincia.

Los niños

Están contenidos al ampliar en sus

procedimientos Tafco, Borina, Paquetas

económicas de 1,4, 1,2 y 1 kilo.

Operaria

Hacen falta mujeres y muchachas

en la Fábrica de Forciana. 10-9

Primer Congreso Nacional de Ingeniería

Con Inauguración brillantez y verda-dero esplendor se celebró en Madrid, desde el 10 al 25 del pasado Noviembre, el primer Congreso Nacional de Ingeniería.

El león, que quiere siempre re-sifir, en sus columnas cuantos acontecimientos importantes, dentro del campo científico, ocurren en España, y en especial aquellos que son de ver-dadera trascendencia para la Patria, ha seguido con especial Interés cuan-to se refiere á esa magna Asamblea, desde que la Junta del Instituto de Ingenieros Civiles, tomó el acuerdo de co-avivarla, y acaba de ofrecerse en el núm. 307 una extensa rascia dedicada á la pluma del Ilustrado inge-niero, profesor de la Escuela de Ca-micos, don Damián Mendizábal.

Por ella puede conocerse la importan-cia de dicho Congreso y el carácter ge-neralmente español que ha tenido, por el que ha podido presentarse hasta donde podríamos llegar con nues-tras propias esfuerzos en la produc-ción, en la industria y en la agricultu-ras.

Plaza de Toros de Córdoba

Bajo las condiciones que se confi-nan en el illegible obrante en su conser-vorio, se saca á subasta el arran-damiento de la mesa por las épocas que se mencionan en dicho pliego, corespondientes al viernes año, cu-y acto tendrá lugar en el local de la Plaza el dia 29 del corriente, á las cuatro de la tarde.

Concurso

La tonelada de 1.000 kilos

Paseo 2876

El saco de 40 kilos, 177

Fiscales y magistrados

Ayer firmó el Rey varios decretos de Gracia y Justicia que afectan á Córdoba ó personas que tienen aquí familia.

El juez de Córdoba, don José Ma-rin Fernández, fue nombrado fiscal de la Audiencia de Cáceres.

El fiscal de Córdoba, don Félix Amarillas y Calentón, ha sido nom-brado Presidente de la Audiencia de Toledo.

Viene á Córdoba fiscal, don Jo-se Villalba Martos, que ha sido ma-gistrado de esta Audiencia hasta ha-cer pocos días y ahora era electo de la de Pamplona.

A esta vacante va un cordobés, don Ciriaco Usón.

Caja de Ahorros

El domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 24.612 pesetas por 214 impresiones, de las cuales son nuevas 18 y se han estampado pesetas 20.760 60 á dificultad de 111 impor-tantes, 15 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Juguetes que vuelan

En la estación central efectuaron un robo, consistente en un cajón con juguetes, apareciendo el envase en los jardines de la Plaza de Colón.

Naranjas chinas y agrias y limones se venden en la calle Marqués, núm. 9, 5-1

FLAN IDEAL

¿Quiere Vd. preparar al momento un delicioso Flan? Emplee el FLAN IDEAL.—En ultramarinos.

Francisco Moltó Aura

MEDICINA - CRÍGIA

PARTOS - ENFERMEDADES DEL PECHO

APLICACIÓN DE OJO Y OÍDA

Góngora, 9 (entrada por Julio Barreiro).

Consulta.—Días laborables, de des-4 a cinco. Días festivos, de doce á dos.

Importante

Francisco Guerrero Barea

Electricista

Tiene el honor de ofrecer á su distinguida clientela y al público en general, la colección de motores eléctricos disponibles en almacén, Córdoba, desde un cuarto hasta 20 caballos.

DESPACHO: ALFONSO XIII, 88

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 23 á las 15.
Madrid 23 á las 18.

En la Presidencia

El señor Allendo Salazar ha recibido hoy la visita del Arzobispo de Burgos y del senador vitalicio señor Pío de Bernabéu.

Posesión

Mafra se posesionará del cargo de consejero de Estado el vizconde de Matamala.

Consejo

El consejo de ministros anunciado para mañana se aplaza para el día 26 del actual.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que ha quedado resuelto el conflicto de Calatayud.

De Barcelona comunican que hay tranquilidad.

Plazo que se amplia

Se ha ampliado en quince días el plazo para resolver lo procedente en las reclamaciones sobre la jornada de ocho horas. El plazo anterior terminaba el 31 del actual.

Indulto

Con motivo del santo de don Vicente

ACEITUNA PARA MOLER

Se compra en los almacenes de San Antón, propiedad de los señores Garbajosa y C. situados junto á la Torre Malmuerta, pagándose á los precios actuales en plaza y debiendo ser fruto sano, limpio de hoja y barro, sin aceite, manzanilla ni gordas.

PASTILLAS PURGANTES YER

SON LAS MEJORES DEL MUNDO

para la digestión y tránsito del aparato. PASTAS-INTERNALES. No convalecen cada clase de epidemias.

Comprimidos de siete purgantes para 1200, 1500 y 2000.

Pasta con dos purgantes, cada envase 30 céntimos.

Este remedio purga tanto como una purgante.

Un remedio que cura las enfermedades y enfermedades.



Cada caja lleva un billete cuyo número será premiado:

Con **1.000** pesetas, si corresponde al número del premio mayor de la Lotería de Navidad
Con **500** id. id. id. del segundo premio id. id. id.
Con **250** id. id. id. del tercer premio id. id. id.

De venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos COMPAÑIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S. A. SAN SEBASTIAN



Antigua y acreditada fundición de Campanas
LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

CONSTANTINO DE LINARES

En Carabanchel Bajo.—MADRID.

Esta antigua fundición, muy conocida en Córdoba por las especiales obras que tiene hechas, tal como las célebres campanas de San Pedro y otras de la Catedral, San Pablo, San Andrés, Pozoblanco, La Rábida y otras muchas, que por su sonoridad, calidad y duración ha merecido la recomendación del señor Obispo; con título expedido por el Excmo. Cabildo Catedral, de fundidor de la misma.

Los señores Párrocos que deseen utilizar los servicios de esta Casa, bien para la refundición de las campanas rotas o cambio de éstas por nuevas, puedan pedir presupuesto, mandando los diámetros de FILO A FILO de las campanas rotas, para fijar el presupuesto.

ADVERTENCIA.—Hay algunos señores que dicen pertenecer a esta Casa y no hay tal pertenencia. Solo deben dirigirse a CONSTANTINO DE LINARES, Carabanchel Bajo; Madrid.—O a don Rafael Aguilar, en la Catedral de Córdoba.

SABAÑONES
Se quitan radicalmente con la pomada HULLA. Caja, dos reales, en farmacias y droguerías.—Depósito, Francisco Yáñez, Córdoba. 5-5

PARA LAS PASCUAS

Antonio del Pozo, inaugura sus Bodegas de Vinos y Almácén de Bebidas de todas clases dando unos precios especiales para estos días. Servicio por litros de vinos, aguardientes, licores y bebidas de todas clases. Notas de precios a disposición del público. Se sirve a domicilio. Reloj, 1. Teléfono, 1-0.

VENTA DE ENCINAS

Se hace de las encinas que en la hacienda olivar nombrada el Miranca, situada en el pago del Arroyo de Pedroches, término de esta ciudad, que componen nueve lotes con 166 arboles, los cuáles se venden en total o por separado. Ojos propuestas don Angel Torres illescas, hasta el 25 del presente mes, Sánchez de Feria, 5, los días laborables de 10 a 12.

10-9

PORTERIA

Un matrimonio sin hijos, desea una portería. Ha Pedro López darán razón.

SE OFRECE

Joven de 16 años, con cuatro de práctica en mestrador, para comedores. Buenos informes y garantía. D. ran razon, en la calle Pinto, núm. 5.

VENTA

de vacas y novillas de razas lecheras, en la Granja Buitrón, Córdoba, en producción y próximas a parir. Informes, Pedro G. Herrero, Blanco Belmonte, 30. 16

SE ARRIENDA

Un departamento bajo con varias habitaciones en sitio céntrico. Informes en esta Administración.

ARRIENDO

Se arrienda en esta población una magnífica fábrica de aserrín marmoles, con todo su artefacto completo, movida por salto de agua y situada a la salida del pueblo, camino de Rule. Para tratar de ello, en Cabra, calle Sagasta, núm. 35.

ALUMS DE LOS COLOS

Se hacen corales sobre medida. Elegantes y soberbias formas importadas. Fajas nigerianas, discantes de enfermedades de viento y rizoma, apropiadas por los moches. Gran surtido de gárgaras de alta calidad tanto en telas como en gomas.

Esta casa tiene los mismos establecimientos que las casas de París. Alfonso XII, núm. 38. Teléfono, número 72. Córdoba.

BANDA SCENAWA

Exito asombroso de la emblemática estrella española.

VENTA DE SABANAS

Se venden sábanas de algodón y lino.

20-20

1. media a la sombra y al aire libre.

1.80

2. media a la sombra y al aire libre.

8.50

3.40

Agua de lluvia en milímetros.

0.08

Agua evaporada en milímetros.

1.40

Observaciones a las 6 de la mañana.

Altura barómetro es normal, a 1.760 m.

Temperatura a la sombra.

1.80

1.80

Humedad relativa.

39.40

Estado del cielo.

Despejado.

Orientación del viento.

1.80

Ventilación.

114.50

Córdoba 23 de Diciembre 1919. El Catálogo de Física, Raúl Vélez.

OBSEVACIONES.—En el caso de desiertos tormentos en la capital o en sus alrededores, se agradecerá que se comuniquen al Instituto General y Técnico, lo más rápidamente posible, los lugares donde haya corrido río o donde haya granizado, y cualquier otra circunstancia que pueda condicionarlos de interés.

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10